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Glasilo Slovencev v Argentini

Novomeški škof in predsednik Slovenske ško-
fovske konference dr. Andrej Saje je svoje 
pastirsko pismo za postni čas naslovil “Vera 
in družbena odgovornost v času odločitev”. 
Drugi del pisma so duhovniki prebrali pri ma-
šah na prvo postno nedeljo. V njem msgr. Saje 
izpostavlja odgovornost kristjanov pri parla-
mentarnih volitvah. Volitve razume kot dejanje 
osebne in družbene odgovornosti, pri katerem 
naj se verniki odločajo svobodno, po vesti in v 
luči krščanskih vrednot:

“Vera, ki jo živimo, je povezana s konkret-
nim življenjem. Krščanska vera ni zgolj osebna 
tolažba ali zasebno prepričanje, temveč ima 
družbeno razsežnost. Jezus sam nam nalaga 
odgovornost, ko pravi: »Vi ste sol zemlje. Če pa 
se sol pokvari, s čim naj se osoli? … Vi ste luč 
sveta. Mesto, ki stoji na gori, se ne more skriti.« 
(Mt 5,13–14)

Kristjani smo poklicani živeti evangelij sredi 
sveta, v razmerah, v katerih živimo in v druž-
bi, ki jo soustvarjamo. Vera oblikuje vest, krepi 
odgovornost in spodbuja prizadevanje za skup-
no dobro. Prav zato ni nepomembno, kako kot 
kristjani ravnamo v javnem življenju, kakšne 
vrednote zagovarjamo in katere odločitve pod-
piramo.

Vstopamo tudi v čas pred volitvami v državni 
zbor, ki je poseben trenutek družbenega raz-
ločevanja. Volitve niso le tehnični ali politični 

dogodek, temveč dejanje odgovornosti. Na to 
nas v širšem družbenem kontekstu opozarja 
tudi sveti oče Leon XIV., ko poziva, naj se pri 
političnih rešitvah, pred strankarskimi interesi, 
najprej oziramo na skupno dobro (govor diplo-
matskemu zboru, 9. januar 2026).

Kot državljani in kristjani smo poklicani, da se 
zrelo in trezno odločamo o prihodnosti družbe. 
Demokracija živi od zavzetih in odgovornih dr-
žavljanov. Katoličani smo sestavni del družbe-
nega okolja in ne smemo nasedati manipulaci-
jam, naj ostanemo tiho in v zakristijah. Zato je 
pomembno, da se volitev udeležimo in da svoj 
glas oddamo svobodno, po vesti in v luči vre-
dnot, ki izhajajo iz krščanskega razumevanja 
človeka.

Cerkev ne podpira izrecno nobene stran-
ke ali političnega programa, ima pa nalogo 
in dolžnost, da pri izbiri strank in kandidatov 
spomni na temeljna etična merila, ki morajo 
pri volitvah voditi kristjanovo presojo. Osrednje 
med njimi je spoštovanje dostojanstva vsake 
človeške osebe, ki ne izhaja iz družbenega so-
glasja ali zakonodaje, temveč iz dejstva, da je 
človek ustvarjen po Božji podobi.

Zato pri volilnih odločitvah ne moremo spre-
gledati vprašanja varstva človeškega življenja 
od spočetja do naravne smrti. Družba, ki iz-
gublja spoštovanje do življenja, izgublja tudi 
svojo človečnost. Pomoč trpečemu človeku ne 
more pomeniti odpravljanja življenja, temveč 

spremljanje, lajšanje bolečine, izražanje bliži-
ne in krepitev upanja. Evtanazija in pomoč pri 
samomoru sta v nasprotju s krščanskim nau-
kom in etiko varovanja življenja; zato kristjani 
strank, ki to zagovarjajo, ne moremo podpre-
ti. Glas dajemo tistim, ki razvijajo paliativno 
oskrbo in izražajo celostno skrb za bolne, sta-
rejše in osamljene.

Pomembno merilo pri presoji političnih pro-
gramov in kandidatov je tudi skrb za družino, ki 
je temeljna celica družbe in prvo okolje, kjer se 
življenje sprejema, varuje in oblikuje. Posebej 
v času demografskih izzivov je nujno ustvarjati 
pogoje, ki mladim omogočajo delo, stanovanje 
in možnost družinskega življenja. Demografske 
razmere jasno kažejo, da brez odločnega spo-
štovanja življenja, podpore družinam in ustvar-
janja dostojnih pogojev za mlade ni mogoče 
graditi trajnostne in solidarne družbe.

Krščanska družbena odgovornost vključuje 
tudi prizadevanje za pravičnost, resnico in so-
lidarnost. V slovenskem prostoru so še vedno 
prisotne globoke zgodovinske rane. Dostojen 
pokop vseh umrlih, še posebej žrtev povojnega 
nasilja, ni politično vprašanje, temveč temeljna 
civilizacijska in človeška dolžnost. Spoštovanje 
mrtvih in resnica o preteklosti sta nujna pogoja 
za spravo in notranji mir naroda. Ko bomo voli-
li, pomislimo na to, kakšen odnos imajo kandi-
dati in stranke do tega vprašanja.

Pri presoji družbenih usmeritev bodimo po-

zorni tudi na to, kako kandidati za državni 
zbor spoštujejo z Ustavo zagotovljeno svo-
bodo vesti in versko svobodo, ki sta temeljni 
človekovi pravici. Družba, ki dopušča razno-
likost prepričanj in ščiti vest posameznika, 
je bolj odprta, pravična in demokratična!

Dragi bratje in sestre, kristjani smo povablje-
ni k aktivnemu oblikovanju prihodnosti. Vera 
nas usposablja za odgovorno sodelovanje v 
družbi. Ne dovolimo, da bi zastraševanje in 
neresnice oblikovali razmišljanje in odločitve. 
Sodelovanje v javnem življenju, ki ni zgolj pra-
vica, temveč tudi dolžnost, naj bo zaznamo-
vano s treznostjo, spoštovanjem, dialogom in 
iskanjem resnice.

Naj Sveti Duh razsvetli odločitve, da bomo 
kot kristjani in državljani prispevali k družbi, ki 
bo bolj človeška, pravična in solidarna. Samo 
s skupnimi močmi bomo lahko ščitili življenje, 
varovali dostojanstvo vsakega človeka ter utr-
jevali pot miru, sprave in sožitja.

Dr. Andrej Saje, škof
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1. Ne boš volil totalitarizmov in ne njihovih 
nasledkov, saj tisti sistemi dopuščajo eno 
samo stranko, jemljejo svobodo govora in 
medijev, uporabljajo tajno politično polici-
jo, zganjajo kult osebnosti, dokler je živa. V 
tem primeru res ni izbire, če si Evropejec, saj 
je zgodovina naredila iz totalitarizmov samo 
spomin groze. Med drugimi narodi smo jo ob-
čutili tudi Slovenci in se niti po 70 letih nismo 
grozljivega spomina še znebili.

2. Ne boš volil politične formacije, ki je pro-
gramsko protikrščanska, se pravi dejansko 
proti duhovnemu ozračju, ki ga naš narod 
diha že dobrih 1000 let in je dejansko najmoč-
nejši nosilec narodne zavesti tudi danes. Za-
misli si, koliko bi bilo še onkraj meja slovenske 
države Slovencev, ko jih ne bi na svoj narod 
vezala prav krščanska religija.

3. Kot državljan moraš imeti smisel za real-

ČESA NA VOLITVAH NE BOŠ VOLIL, 
ČE SI KRISTJAN

nost. Se pravi za možno in nemožno v družbi. 
V volilni kabini boš obstal pred množico vseh 
mogočih strankarskih vabil. Svojega glasu ne 
boš zapravil tako, da ga boš dal strančicam, 
ki nimajo najmanjših vladnih možnosti in so 
bolj kot ne izraz neke širše skupnosti! Čuda-
ških in osebnih ambicij.

Svojo narodno zrelost ne boš pokazal s 
kakšno nerealistično držo, ampak s podpo-
ro formacijam, ki imajo na eni strani neko 
vladno možnost, na drugi pa temeljni huma-
nistični nazor, ki nadvse spoštuje tudi tvoje 
versko prepričanje, kolikor ga imaš.

Popolno nezrelost pa boš pokazal s tem, da 
se volitev ne boš udeležil, češ da se v politiki 
nič ne spremeni. Tako globoko se lahko spre-
meni, da pisec Creda od leta 1945 do leta 
1990 tega sestavka ne bi bil mogel napisati, 
ti pa ga ne bi mogel brati.

Alojz Rebula | “Credo” - Družina

https://svobodnaslovenija.com.ar/
https://www.instagram.com/svobodna.slovenija/?hl=es-la
https://www.facebook.com/glasilo.slovencev.v.argentini
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Državljani s stalnim prebivališčem v Ar-
gentini lahko glasujemo:

I. na volišču, ki bo tisti dan odprto v 
prostorih Veleposlaništva Republike Slo-
venije

II. po pošti, z gradivom, ki ga v ta namen 
prejmemo

III. na volišču v Sloveniji, kdor bo na dan 
volitev v Sloveniji in se pravočasno prijavi

I. Na Veleposlaništvu: 

Volišče bo odprto od 7.00 do 19.00 ure.  
Na glasovnici bodo imena vseh strank in 
kandidatov, glasujete pa tako, da obkro-
žite izbrano stranko. Naslov Veleposla-
ništva je Esmeralda 910, 3. nadstropje, 
1007 Buenos Aires. Volivci za glasovanje 
na volišču potrebujejo osebni dokument, 
na podlagi katerega lahko volilni odbor 
ugotovi njihovo istovetnost.

II. Po pošti: 

Vsak volivec prejme po pošti prazno gla-
sovnico, volilno karto in navodila.

Prvo morate lastnoročno podpisati vo-
lilno karto, na kateri so vaši podatki. Če te 
karte ne oddate, ali pa je ne podpišete, je 
vaš glas ničen (nulo). 

Los ciudadanos eslovenos residentes en 
Argentina pueden votar:

I. Personalmente en la Embajada de la 
República de Eslovenia en Buenos Aires

II. Por correo, devolviendo el material 
recibido completo y firmado 

III. En Eslovenia, en caso de encontrar-
se allí, previa presentación de la solicitud 
correspondiente.

I. En la Embajada
La mesa electoral estará habilitada 

entre las 7 y las 17 horas. Las boletas 
tendrán la lista de todos los partidos y 
candidatos, la manera de ejercer el voto 
es marcando el nombre del partido elegi-
do. La dirección de la Embajada es Esme-
ralda 910, piso 3, Buenos Aires. Todos los 
votantes deben presentar documento de 
identidad.

II. Por correo
Todos los eslovenos residentes en el 

exterior reciben por correo una boleta en 
blanco, una tarjeta de votación, una hoja 
con instrucciones y dos sobres.

Primero deben firmar la tarjeta de vota-
ción, en la que figuran sus datos. Si no ad-
juntan esta tarjeta, o no la firman, el voto 
es nulo.

VOLITVE V DRŽAVNI ZBOR 2026 | Tako glasujemo v Argentini

ELECCIONES PARLAMENTARIAS | ¿Cómo votar en Argentina?

Glasovnica ima označen prazen prostor, 
v katerega zapišete  ime izbrane stranke, 
in sicer lahko vpišete celo ime ali njene 
kratice.

Če želite zapisati ime vašega kandidata, 
morate biti pozorni, da izbrani kandidira 
prav v vašem volilnem okraju, sicer bo 
vaš glas neveljaven. To se zelo pogosto 
zgodi, zato je priporočljivo, da zapišete 
ime stranke in ne ime kandidata.

Izpolnjeno glasovnico vložite v ovojnico 
z napisom “ZA GLASOVNICO” in jo zale-
pite.

La boleta contiene un espacio en blanco, 
en el cual se debe anotar el nombre del 
partido o el candidato por el que se de-
sea votar. Si desea escribir el nombre de 
un candidato, tenga especial atención de 
que sea un candidato de su circunscripción 
electoral, de lo contrario su voto será in-
válido. Esto sucede muy a menudo, por lo 
que se recomienda votar por un partido y 
no por un candidato determinado.

Coloque la boleta completa en el sobre 
más pequeño que dice »Za glasovnico« y 
pegue la solapa.

K tej ovojnici priložite še podpisano vo-
lilno karto, oboje skupaj pa vložite v večjo 
ovojnico, označeno z besedami “ZA GRA-
DIVO”, na kateri je izpisan naslov okrajne 
volilne komisije.

Adjunte al sobre pequeño la tarjeta 
electoral firmada y coloque ambos en el 
sobre grande que dice »Za gradivo« y que 
contiene la dirección del distrito electoral 
que recibirá su voto. Pegue la solapa del 
sobre. 

Upoštevale se bodo tiste glasovnice iz 
tujine, ki bodo na naslov okrajne volilne 
komisije po pošti prispele najpozneje do 
30. marca 2026 do 12. ure, in bo iz žiga 
na kuverti razvidno, da je bila pošiljka 
pravočasno oddana, torej najkasneje 22. 
marca 2026 do 19. ure. 

Tako pripravljeno gradivo lahko oddate 
tudi na Veleposlaništvu Republike Slo-
venije do zaprtja volišča, torej do nede-
lje, 22. marca ob 19. uri. To lahko storite 
osebno ali pa po tretji osebi.

III. V Sloveniji
Volivci s stalnim prebivališčem v tujini 

(t. i. izseljenci), ki bodo na dan glasova-
nja v Republiki Sloveniji, lahko glasujejo 
na posebnem volišču, t. i. volišče OMNIA. 

Volivec mora o tej nameri obvestiti Dr-
žavno volilno komisijo najpozneje do sre-
de, 18. marca 2026. To lahko stori z odda-
jo vloge preko spletnega portala eUprava

El sobre cerrado puede ser remitido por 
correo, o entregado en la Embajada de 
Eslovenia en forma personal o por medio 
de una tercera persona antes del domin-
go 22 de marzo a las 19 horas.

Serán considerados los votos del exte-
rior recibidos por correo en la Comisión 
electoral hasta el 30 de marzo a las 12 ho-
ras y hayan sido despachadas antes del 
22 de marzo a las 19 horas.

III. En Eslovenia

Si se encuentra de visita en Eslovenia 
el día de las elecciones, puede votar di-
rectamente en un centro de votaciones 
especial  llamado OMNIA. 

Debe informar previamente, antes del 
18 de marzo, a la Comisión electoral, a 
través del link:

Povezava na eUprava

Povezava na eUprava

Podpis

Firma

Ime stranke ali kandidata

Nombre del partido o del candidato

https://e-uprava.gov.si/si/podrocja/drzava-druzba/volitve-referendumi/posebne-oblike-glasovanja.html
https://e-uprava.gov.si/si/podrocja/drzava-druzba/volitve-referendumi/posebne-oblike-glasovanja.html
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22. marca bodo v Sloveniji potekale držav-
nozborske volitve. Na volitvah bodo izbrani 
poslanke in poslanci Državnega zbora Repu-
blike Slovenije za nov štiriletni mandat.

Za volitve v državni zbor je bilo vloženih 18 
kandidatnih list, od tega dve zgolj v eni volil-
ni enoti. Volil se bo tudi poslanec italijanske 
in madžarske narodne skupnosti.

Vsaka stranka ima na svojem spletnem 
mestu objavljen svoj program. Svobodna 
Slovenija je poslala vprašalnik osmim stran-
kam, ki so v raznih raziskavah javnega mne-
nja imele možnost uvrstitve v Državni zbor. 
Vsem smo poslali ista vprašanja, ki se na-
našajo predvsem na slovensko skupnost v 
Argentini. Odgovora nismo dobili od strank 
Levica in Prerod, čeprav smo jim trikrat pos-
lali prijazen opomnik.

Objavljamo vprašanja in odgovore strank. 
Stranke smo uvrstili po vrstnem redu preje-
ma odgovorov. Upamo, da bo ta vprašalnik 
pomagal bralcem pri odločitvi ob glasova-
nju!

→ KATERI SO VAŠI KLJUČNI CILJI V ŠTIRI-
LETNEM MANDATU?

DEMOKRATI: 
Stranka Demokrati. je skupaj z vrhunskimi 
strokovnjaki oblikovala program za preobraz-
bo Slovenije v sodobno, učinkovito in uspeš-
no državo. V prvem štiriletnem mandatu se 
bomo osredotočili na štiri temeljne stebre, ki 
so ključni za blaginjo Slovenije in njenih drža-
vljanov.

Naš cilj je država z nižjimi davki, ničelno 
toleranco do korupcije ter delujočim in do-
stopnim zdravstvom. Pri tem bomo dosledno 
zagovarjali politiko sodelovanja in preseganja 
ideoloških delitev.

• Gospodarski preboj: Slovensko gospodar-
stvo zadnja leta dušijo nove obdavčitve in 
dajatve. Z odločno davčno razbremenitvijo 
dela in kapitala, radikalno poenostavitvi-
jo birokratskih postopkov ter ustanovitvijo 

agencije Enterprise Slovenia bomo ustvarili 
okolje, v katerem se bosta delo in uspeh po-
novno splačala.

• Učinkovita in pravična država: Korupcija 
resno zavira razvojni potencial Slovenije. Ok-
repili bomo neodvisnost nadzornih institucij, 
uvedli ničelno toleranco do korupcije ter z 
obsežno digitalizacijo po estonskem modelu 
»once only« zagotovili, da bo država hiter in 
zanesljiv servis za državljane – ne ovira.

• Dostopno zdravstvo in varna prihodnost: 
Zdravstveni sistem bomo preuredili tako, da 
bo v središču pacient, ne birokracija. Hkrati 
bomo okrepili nacionalno varnost in Sloven-
sko vojsko, da bo Slovenija tudi v prihodnje 
verodostojen in zanesljiv partner v mednaro-
dni skupnosti.

• Kultura sodelovanja: Presegli bomo uni-
čujočo logiko ideološkega boja med levico in 
desnico. Naša vizija je koalicija sodelovanja, 
ki bo na podlagi vsebine in konkretnih rešitev 
povezovala vse, ki Sloveniji želijo dobro.

NSi: 
Razbremenitev gospodarstva, urediti javno 
zdravstvo, da v središče postavljamo pacien-
ta, ter ureditev stanovanjske problematike na 
način, da bodo mladi lahko prišli do lastnih 
lastniških stanovanj. To so zgolj nekateri po-
membnejši cilji.

GIBANJE SVOBODA: 
Program Gibanja Svoboda temelji na štirih 
ključnih stebrih: 

• močni socialni državi, ki zajema socialno in 
pokojninsko varnost, dolgotrajno oskrbo ter 
stanovanjsko politiko, 

• znanosti kot temelju družbenega na-
predka, 

• gospodarskem razvoju in konkurenčnosti,
• varnosti in odpornosti države ob spreme-

njenih geopolitičnih razmerah. 

SDS:
Na te volitve gremo zato, da zmagamo. Naše 

ključne cilje pa smo razdelili na tri nivoje.
Prvi je ustavni nivo, to je iskanje ustavne ve-

čine razuma. Iskali bomo najmanj 60 glasov 
razuma, ne glede na to, od kod prihajajo. Ko 
gre za ustavno večino, se bo SDS pogajala z 
vsemi. 60 glasov razuma ne potrebujemo za 
kakršnekoli ideološke popravke ustave, am-
pak za zdravorazumske rešitve, ki jih potrebu-
jemo vsi. Za stabilizacijo gospodarskega, prav-
nega in političnega okolja, za davčno sidro in 
za decentralizacijo države.

Drugi nivo je partnerstvo pri nacionalnih 
projektih, ki presegajo težo enega mandata. 
Tam, kjer bo ujemanje, bomo za posamezne 
rešitve iskali soglasje tudi s tistimi, ki bodo v 
opoziciji.

Tretji nivo pa je vladni. Tukaj bomo iskali trdno 
večino v državnem zboru za urgentno popra-
vljanje katastrofalnega stanja v zdravstvu, dav-
čni politiki, odnosu do demografije, sistemske 
korupcije, ilegalnih migracij in varnosti.

SD: 
Konkurenčno gospodarstvo z višjo dodano 
vrednostjo

• Prehod iz modela nizkih stroškov v model 
višje dodane vrednosti (tehnologija, inovaci-
je, znanje).

• Aktivna industrijska politika za strateške 
panoge (energetika, logistika, digitalne teh-
nologije, zelene industrije).

• Več razvojno-raziskovalnih vlaganj in bolj-
še povezovanje podjetij z univerzami.

• porabo.
Krepitev položaja in nagrajevanja delavstva
• Rast plač mora slediti rasti produktivnosti.
• Razbremenitev dela.
• Krepitev kolektivnih pogodb in socialnega 

dialoga.
• Spodbujanje udeležbe zaposlenih pri do-

bičku in razvoju ekonomske demokracije.
• Stabilen pokojninski sistem in dolgoročna 

varnost zaposlenih.
• Stanovanjska dostopnost kot ekonomski 

dejavnik

VOLITVE  V SLOVENIJI 2026 | Politične stranke odgovarjajo

• Povečanje fonda javnih najemnih stano-
vanj.

• Stabilen vir financiranja stanovanjske 
gradnje.

• Večja mobilnost delovne sile zaradi dosto-
pnih stanovanj.

• Zdravstvo in dolgotrajna oskrba kot temelj 
produktivne družbe

• Odprava nedopustnih čakalnih dob.
• 100 % opredeljenost pri osebnem zdrav-

niku.
• Polna implementacija sistema dolgotrajne 

oskrbe z zagotovljenim kadrom.Učinkovitejša 
raba evropskih sredstev za produktivne inve-
sticije, ne za tekočo 

RESNICA: 
Naš temeljni cilj je povečati blaginjo ljudi in 
suverenost države. To pomeni stabilne in 
nižje davke na delo, dostopna stanovanja za 
mlade družine, močno javno zdravstvo brez 
nedopustnih čakalnih dob ter energetsko ne-
odvisnost z zanesljivo in cenovno dostopno 
elektriko. Poseben poudarek dajemo razvoju 
gospodarstva z visoko dodano vrednostjo, 
digitalizaciji države in učinkoviti, vitki javni 
upravi.

→ KATERI SO GLAVNI GOSPODARSKI IZZI-
VI, S KATERIMI SE BO SLOVENIJA SOOČA-
LA V PRIHODNJIH LETIH?

DEMOKRATI: 
Slovenija se danes sooča s tremi ključnimi go-
spodarskimi izzivi, ki kažejo, da je obstoječi ra-
zvojni model, utemeljen na visoki obdavčitvi in 
prerazdeljevanju, izčrpan.

 Gre predvsem za: 
• previsoko davčno obremenitev dela, ki 

zmanjšuje neto plače, duši motivacijo in spod-
buja beg strokovnjakov v tujino, 

• nepregleden in zapleten birokratski sistem, 
ki podjetnikom jemlje čas in energijo, namesto 
da bi ju usmerjali v razvoj in inovacije, 

DEMOKRATI: 
https://www.demokrati.si/

Predsednik: dr. Anže Logar
Podpredsednica: Eva Irgl
Podpredsednik: Janez Demšar
Generalna sekretarka: 
mag. Elena Zavadlav Ušaj

NSi - NOVA SLOVENIJA
https://nsi.si/

Predsednik: Jernej Vrtovec
Podpredsednik in vodja poslanske skupine: 
Janez Cigler Kralj
Podpredsednica: Mojca Sojar
Podpredsednik: Peter Žmak
Glavni tajnik: Robert Ilc

GIBANJE SVOBODA:
https://gibanjesvoboda.si/

Predsednik: dr. Robert Golob
Generalni sekretar: Matej Grah
Podpredsednica: Sara Žibrat
Podpredsednik: Matej Arčon
Podpredsednik: Klemen Boštjančič

SDS - SLOVENSKA 
DEMOKRATSKA STRANKA 
https://www.sds.si/

Predsednik: Janez Janša
Podpredsednik: Aleš Hojs
Podpredsednica: Romana Tomc
Podpredsednik: Zvonko Černač
Generalni sekretar: mag. Borut Dolanc

SD - SOCIALNI DEMOKRATI
https://socialnidemokrati.si/

Predsednik: Matjaž Han
Glavna tajnica: Živa Živković
Podpredsednica: mag. Meira Hot
Podpredsednica: Andreja Katič
Podpredsednik: Matjaž Nemec
Podpredsednik: Luka Goršek

RESNICA
https://stranka-resnica.si/

Predsednik: Zoran Stevanović
Podpredsednik: Andrej Žerovc
Predsednik Sveta stranke: Matjaž Gorjup
Generalna sekretarka: Špela Strelec

GLAS UPOKOJENCEV
https://www.stranka-glas-upo-
kojencev.si

Predsednik: Pavel Rupar
Podpredsednik in glavni regijski koordinator: 
Andrej Peterle
Podpredsednica: Majda Ana Kregelj Zbačnik

ZAUPANJE
https://www.zaupanje.eu

Predsednik: Karl Erjavec
Generalni sekretar: Zlatko Ficko
Podpredsednik: Robert Latin
Podpredsednica: Naila Sluga

ALTERNATIVA ZA SLOVENIJO
https://www.azas.si

Združuje Stranko za zdravo družbo, Stranko 
Nič od tega, gibanje NAPREJ, ter Društvo TRS

PIRATSKA STRANKA SLOVENIJE
https://piratskastranka.si

Predsednik stranke: Jasmin Feratović
Podpredsednica: Nina Beyokol
Podpredsednik: Igor Brlek
Podpredsednik: Matjaž Vuherer

LEVICA+ VESNA RESNICA
https://www.levica.si
h t t p s : / / w w w.v e s n a z e l e -
nastranka.si

MI, SOCIALISTI
https://www.misocialisti.si

Predsednik: Miha Kordiš

PREROD
https://prerod.si

Predsednik: dr. Vladimir Prebilič
Podpredsednik: dr. Klemen Grošelj
Generalni sekretar: Brane Golubović

SNS - SLOVENSKA 
NACIONALNA STRANKA
https://sns.si

Predsednik: Zmago Jelinčič Plemeniti
Podpredsednik: Matjaž Perše
Podpredsednik: Matevž Perovec

ZELENI SLOVENIJE 
+ STRANKA GENERACIJ
https://www.zeleni.si
https://strankageneracij.si

KDO JE KDO?

- Nadaljuje na 4. strani
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• razvojni zaostanek za primerljivimi država-
mi, ki so bile pri reformah pogumnejše in so 
ustvarile bolj spodbudno okolje za talente in 
kapital. 

Program Demokratov te izzive neposred-
no naslavlja z jasno vizijo podjetne države, ki 
ustvarja novo vrednost, namesto da zgolj pre-
razdeljuje obstoječe vire.

NSi: 
Delo mora zopet postati vrednota. Vlada Ro-
berta Goloba je v tem mandatu z dvigovanjem 
davkov izdatno obremenila gospodarstvo, 
zato je NSi pripravila paket za razbremenitev 
gospodarstva, ki bo vsem omogočil dvig plač, 
ter hkrati Slovenijo naredil konkurenčno za 
privabljanje strokovnjakov in izobražencev. Z 
ugodnejšo davčno politiko in svobodnejšim go-
spodarstvom verjamemo, da lahko privabimo 
tudi zdomce in zamejce, da si ponovno ustvari-
jo dom v Sloveniji.

GIBANJE SVOBODA: 
Naša gospodarska vizija je jasna: visoka do-
dana vrednost za visoko blaginjo, saj lahko le 
močno, dobičkonosno gospodarstvo financi-
ra solidarno zdravstvo, dostojne pokojnine in 
varno prihodnost. Želimo si, da je Slovenija 
središče zelene industrije, digitalnih inovacij in 
talentov.

Za rast, investicije in ustvarjanje višje doda-
ne vrednosti bo najpomembnejše predvidljivo, 
spodbudno in konkurenčno poslovno okolje. 

SDS: 
Glavni gospodarski izzivi v prihodnjih letih 
bodo ohranjanje konkurenčnosti v primerjavi z 
državami v regiji, visoka obremenitev dela ter 
nestabilno in nepredvidljivo poslovno okolje. 
Soočenih bomo tudi z demografskimi pritiski 
na javne finance ter potrebo po večji produk-
tivnosti in višji dodani vrednosti.

Naš odgovor je razbremenitev dela s po-
stopnim dvigom splošne olajšave in prila-
goditvijo dohodninskih razredov, izboljšanje 
pogojev za podjetnike, stabilno in predvidlji-
vo davčno okolje ter spodbude za investicije 
in izvoz. S tem želimo ustvariti pogoje, da 
podjetja ostanejo in rastejo v Sloveniji ter da 
visoko usposobljeni kadri vidijo svojo priho-
dnost doma.

SD: 
• Staranje prebivalstva → večji pritisk na 

pokojnine in zdravstvo.
• Nizka dodana vrednost → potreba po 

prehodu v znanje, tehnologijo, digitalizacijo.
• Energetska odvisnost → investicije v ob-

novljive vire in stabilen energetski miks.
• Stanovanjska nedostopnost → vpliv na 

mobilnost delovne sile.
• Pomanjkanje kadrov → ciljno usmerjena 

migracijska politika.
Naš pristop: industrijska politika, podpora 

izvozu, logistika, inovacije, regionalni razvoj.

RESNICA:
Slovenijo čakajo trije ključni izzivi: ohranitev 
konkurenčnosti v času visokih cen energije, 
staranje prebivalstva in s tem pritisk na pokoj-
ninski ter zdravstveni sistem, ter tehnološki 
prehod v digitalno in nizkoogljično gospodar-
stvo. Brez stabilnega energetskega sistema, 
razbremenitve dela in več vlaganj v znanje 
bomo težko zadržali industrijo in mlade kadre.

→ ZAKAJ BI SLOVENCI V ARGENTINI MO-
RALI VOLITI VAŠO STRANKO?

DEMOKRATI:
Slovenske skupnosti po svetu, zlasti zgodo-
vinske skupnosti, kakršna je slovenska skup-
nost v Argentini, pri Demokratih. razumemo 

kot živ in neločljiv del slovenskega naroda – 
ne kot izseljence. Vaša zvestoba domovini ter 
ohranjanje jezika in kulture skozi generacije 
sta dokaz moči slovenstva.

 Voliti za Demokrate. pomeni voliti za stran-
ko, ki: 

• spoštuje vaš prispevek in zgodovinsko 
vlogo pri ohranjanju slovenske identitete, 

• vas razume kot strateški potencial in most 
Slovenije v svet, 

• ponuja konkretne in izvedljive rešitve za 
krepitev vezi med domovino in Slovenci po 
svetu.

NSi:
V NSi v ospredje postavljamo človekovo 
dostojanstvo, ki ga razumemo kot temelj 
vsake družbene ureditve. Pomembno vlogo 
pripisujemo družini kot osnovni celici druž-
be. Posebno pozornost namenjamo tudi 
Slovencem zunaj domovine, kar odraža našo 
razumevanje narodne identitete kot širše, 
čezmejne skupnosti. Zato smo še toliko bolj 
ponosni, da je v tem sklicu parlamenta naš 
poslanec argentinski Slovenec Franc Medic, 
ki nam iz prve roke predstavlja možnosti so-
delovanja na gospodarskem, kulturnem, izo-
braževalnem in drugimi področji.

GIBANJE SVOBODA: 
Ker smo s svojim delom v preteklem manda-
tu dokazali, da razumemo, cenimo in pod-
piramo Slovence v Argentini. In ker želimo 
graditi odprto, vključujočo Slovenijo, kjer se 
bodo vsi dobronamerni ljudje počutili do-
brodošli in doma.

SDS:
Slovenci v Argentini vedo, da domovina ni le 
geografski pojem, ampak odnos. Prav odnos 
do Slovencev po svetu se je v zadnjih letih 
okrepil, pri čemer je imela pomembno vlogo 
tudi Slovenska demokratska stranka. 

Pomemben korak je bil narejen že v času 
vlade Janeza Janše med letoma 2020 in 2022, 
ko so se v državnem proračunu bistveno po-
večala sredstva za Slovence v zamejstvu in 
po svetu. To ni ostalo le pri besedah, am-
pak se je pokazalo v konkretni podpori dru-
štvom, šolam, kulturnim centrom in drugim 
organizacijam, ki ohranjajo slovenski jezik in 
identiteto.

Stališče SDS je jasno. Zamejstvo in izseljen-
stvo ne smeta biti obrobni temi, ampak del 
stalne državne politike. V tem obdobju se je 
okrepil dialog s skupnostmi po svetu, več po-
zornosti je bilo namenjene jeziku in kulturi, 
komisija za odnose s Slovenci v zamejstvu in 
po svetu pa je dobila večjo težo.

Pomembno vlogo je imela tudi poslanka 
Suzana Lep Šimenko kot predsednica komi-
sije, ki je odprla prostor sodelovanju pred-
stavnikov slovenskih skupnosti in okrepila 
vsebinsko delo.

Podpora SDS pomeni podporo politiki, ki 
vprašanje Slovencev po svetu obravnava res-
no, spoštljivo in dolgoročno. Pomen jezika, 
kulture in narodne identitete je pri tem v 
ospredju, enako tudi prepričanje, da je Slo-
venija ena skupnost, kjer koli Slovenci živijo.

SD:
Ker zagovarjamo:
• stabilne javne finance in socialno državo,
• urejen davčni sistem,
• aktivno gospodarsko diplomacijo (več 

priložnosti za poslovno povezovanje med Ar-
gentino in Slovenijo),

• spoštovanje pravne države in človekovih 
pravic.

Za izseljence je pomembno: stabilna drža-
va, predvidljivo poslovno okolje, jasna dav-
čna politika in spoštovanje zgodovinskega 
spomina brez političnih manipulacij.

RESNICA: 
Ker zagovarjamo enotno Slovenijo – ne glede 
na to, kje Slovenci živijo. Naša politika teme-
lji na spoštovanju narodne identitete, podje-
tnosti, delu in povezanosti Slovencev po sve-
tu z domovino. Želimo državo, ki bo ponosna 
na svoje ljudi v tujini in jih bo vključevala kot 
pomemben del svojega razvoja.

→ NA KAKŠEN NAČIN BOSTE OKREPILI OD-
NOSE S SLOVENCI PO SVETU, POSEBNO S 
SLOVENSKO SKUPNOSTJO V ARGENTINI? 

DEMOKRATI:
Skrb za Slovence po svetu bo za Demokrate. 
postala prvorazredna državotvorna naloga, 
ne zgolj protokolarna tema. To bomo dosegli 
s konkretnimi ukrepi: 

• področje Slovencev v zamejstvu in po 
svetu bomo vrnili pod okrilje Ministrstva za 
zunanje zadeve, kjer ga bo vodil poseben dr-
žavni sekretar,

• prizadevali si bomo za odprtje »Slovenske 
hiše« v Buenos Airesu, kot osrednjega pros-
tora povezovanja, kulture, gospodarstva in 
promocije Slovenije, 

• okrepili bomo gospodarsko diplomacijo 
in povezovanje slovenskih podjetnikov v Ar-
gentini z gospodarstvom v domovini, 

• zagotovili bomo stabilno, pregledno in 
dolgoročno podporo društvom, šolam in kul-
turnim dejavnostim, ki so temelj ohranjanja 
slovenske identitete.

NSi:
Sodelovanje s Slovenci zunaj meja Republi-
ke Slovenije je potrebno zasnovati kot del 
integralne vladne politike. V ta namen je 
treba aktualizirati vlogo trajnih vladnih sve-
tov za Slovence v zamejstvu in Slovence po 
svetu. Treba je izrabiti odlične možnosti, ki 
jih za povezovanje ponujajo sodobne komu-
nikacijske tehnologije in moderna prometna 
sredstva, zato bi okrepili bilateralna srečanja 
med državama.

GIBANJE SVOBODA: 
Obseg sredstev za financiranje dejavnosti in 
projektov slovenskih društev in organizacij 
po svetu, tudi v Argentini, se je v obdobju, ko 
je Gibanje Svoboda vodilo Urad za Slovence 
v zamejstvu in po svetu, povečal. Ta trend 
bomo nadaljevali, saj je podpora organizaci-
jam v skupnosti bistvena za to, da skupnost 
ostane živa in povezana. Prav tako bomo še 
odločneje podpirali kulturno izmenjavo, torej 
gostovanja argentinskih slovenskih folklornih 
skupin, pevskih zborov, dijakov srednješolske-
ga tečaja in drugih v Sloveniji ter obiske kul-
turnih društev in glasbenih skupin iz Slovenije 
pri rojakih v Argentini. Ob tem lahko razkri-
jemo, da letos ob finančni podpori Urada in 
po osebnem prizadevanju podpredsednika 
Gibanja Svoboda, ministra  Mateja Arčona, 
v Argentino prihajajo Ansambel Saša Avseni-
ka in Oto Pestner. Okrepili smo gospodarsko 
sodelovanje in bomo še naprej gradili global-
no gospodarsko mrežo, v kateri ima sloven-
sko-argentinska zbornica ključno vlogo. Pa 
tudi sodelovanje na drugih področjih. V Slo-
venijo številni mladi argentinski Slovenci pri-
hajajo kot raziskovalci preko ASEF programa 
štipendij, umetniki, profesorji, tudi športniki 
– spomnimo se samo nastopa nogometaša 
Andreja Vombergarja za slovensko reprezen-
tanco. Vzpostavili bomo program potovanj h 
koreninam, tako da bo še več mladih argen-
tinskih Slovencev lahko obiskalo državo svo-
jih prednikov. S škofom Antonom Jamnikom 
bomo še naprej sodelovali pri ohranjanju 
duhovne oskrbe za Slovence v Argentini. Sku-
paj z vsemi slovenskimi domovi in s krovno 
organizacijo Zedinjena Slovenija bomo poi-
skali poti za okrepitev šol slovenskega jezika 

v Argentini in za ohranitev Kolegija Antona 
Martina Slomška, ponovno bomo uvedli priz-
navalnine za učitelje, ki v teh šolah svoje delo 
opravljajo prostovoljno.

SDS:
Našo politiko do Slovencev po svetu razume-
mo kot dolgoročno odgovornost države, ne 
kot projekt enega mandata. Tudi v prihodnje 
bomo zagovarjali, da odnos do zamejstva in 
izseljenstva ostane ena od stalnih prioritet.

Prvi poudarek je na večji vključenosti in sood-
ločanju. Predstavnikom, imenovanim s strani 
Sveta Vlade Republike Slovenije za Slovence v 
zamejstvu in po svetu, se bo v okviru Komisije 
za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu 
omogočilo ne le sodelovanje, ampak tudi ak-
tivno soodločanje in glasovanje pri vprašanjih, 
ki se neposredno nanašajo nanje. Tak pristop 
pomeni resničen partnerski odnos med matič-
no državo in skupnostmi po svetu.

Drugo področje je finančna podpora. Na-
daljnja krepitev pomoči slovenskim organi-
zacijam izven domovine, bolj pravična razde-
litev sredstev ter poenostavitev postopkov 
pri prijavi na razpise. Več pozornosti bo na-
menjene tudi slovenskim poslovnim klubom 
in zbornicam po svetu ter njihovemu pove-
zovanju s Slovenijo.

Poseben poudarek ostaja na mladih in 
slovenskem jeziku. Poleg že utečenih oblik 
financiranja dopolnilnega pouka je cilj spod-
bujati projekte, ki krepijo uporabo sloven-
ščine v domačem okolju ter uvajajo sodob-
ne pedagoške pristope in digitalna orodja. 
Spodbujalo se bo tudi sodelovanje med šo-
lami v Sloveniji in po svetu.

Predvidena je posodobitev enotne informa-
cijske platforme o Slovencih zunaj meja ter 
priprava mobilne aplikacije z informacijami o 
dejavnostih slovenskih skupnosti v posame-
znih državah.

Na področju znanosti in gospodarstva je 
načrtovana vzpostavitev informacijske točke 
za povezovanje z matično domovino. V stra-
tegijo zunanje politike se bo vključil tudi se-
gment »diaspora diplomacy« z jasnimi cilji.

 
SD:

Konkretno:
• finančna podpora slovenskim kulturnim 

in jezikovnim programom,
• štipendije in možnost študija,
• vključitev podjetnikov v programe gospo-

darske diplomacije,
• redni institucionalni dialog med državo in 

organizacijami Slovencev v Argentini.
Cilj: več gospodarskih, izobraževalnih in 

kulturnih povezav.

RESNICA:
Z aktivno politiko sodelovanja: boljšo pod-
poro slovenskim šolam in kulturnim ustano-
vam, lažjim urejanjem državljanstva in do-
kumentov, več gospodarskega povezovanja 
ter vključevanjem uspešnih posameznikov iz 
diaspore v razvojne projekte Slovenije. Slo-
venci v Argentini niso le del naše preteklosti, 
ampak tudi del naše prihodnosti.

→ NAMERAVATE PONOVNO UVESTI DAN 
SPOMINA NA ŽRTVE KOMUNIZMA. KI GA 
JE SEDANJA VLADA UKINILA?

DEMOKRATI:
Naše stališče je jasno: Dan spomina na žrtve 
komunističnega režima bomo ponovno 
uvedli. Njegova ukinitev je bila korak nazaj 
za slovensko družbo.

Ne gre za politično obračunavanje, temveč 
za civilizacijsko normo in dejanje pietete. Zre-
la demokratična družba mora biti sposobna 
priznati trpljenje vseh žrtev vseh totalitarnih 

- Nadaljuje na 5. strani

- Iz 3. strani
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sistemov. Spomin ni namenjen poglabljanju 
delitev, temveč je nujen pogoj za narodno 
spravo in prihodnost, zgrajeno na resnici in 
spoštovanju.

NSi: 
DA.

GIBANJE SVOBODA:  
V Sloveniji se ob dnevu spomina na mrtve, 
ki je pomemben praznik in dela prost dan, z 
ljubeznijo spominjamo vseh pokojnih. Še po-
sebej spoštljivo pa se poklanjamo tistim roja-
kom, ki so umrli nasilne in krivične smrti kot 
žrtve vojnih spopadov in drugih konfliktov. 
Na ta dan ob obredjih, povezanih s prazni-
kom Vseh svetih, v cerkvah in na pokopališčih, 
potekajo spominske slovesnosti ob številnih 
obeležjih po vsej državi. Menimo, da nas ta 
dan skupnega spoštljivega spomina – ki izka-
zuje nedeljeno, enotno pieteto do vseh po-
kojnih – kot narod povezuje.

SDS:
Stališče naše stranke je glede tega jasno. Dan 
spomina na žrtve komunizma je potreben, če 
želimo kot narod doseči resnično spravo. Prav 
zato smo ga tudi uvedli in bili zelo kritični, ko 
ga je sedanja koalicija ukinila. Takšna odloči-
tev je korak nazaj v procesu soočanja z lastno 
zgodovino.

 Naša stranka zagovarja obsodbo vseh tota-
litarnih režimov brez izjem. To vključuje faši-
zem, nacizem in komunizem. Le če bomo kot 
družba jasno obsodili vse oblike totalitarizma, 
bomo lahko zaprli to boleče poglavje zgodovi-
ne in gradili prihodnost na spoštovanju člove-
kovega dostojanstva.

 Na to vprašanje opozarjamo tudi na evrop-
ski ravni. Evropski parlament je na pobudo 
evropske poslanke Romane Tomc sprejel re-
solucijo o ohranjanju spomina na žrtve po-
vojnega komunističnega obdobja v Sloveniji. 
Podmladek SDS, Slovenska demokratska mla-
dina, pa je na zasedanju podmladka Evropske 
ljudske stranke YEPP opozoril na problem uki-
nitve praznika z resolucijo From Memory to 
Action Combating the Resurgence of Totalita-
rian Ideologies in Europe.

SD:
Ne podpiramo ponovne uvedbe ločenega 

politično profiliranega praznika, ki poglablja 
ideološke delitve. Podpiramo celovit spomin-
ski okvir, ki vključuje vse žrtve totalitarnih re-
žimov, brez selektivnosti.

RESNICA:
Da. Gre za civilizacijsko vprašanje spoštovanja 
vseh žrtev in pravice do zgodovinskega spomi-
na. Demokratična družba ne sme temeljiti na 
selektivnem spominu.

→ KAKŠNO JE VAŠE STALIŠČE GLEDE PO-
SMRTNIH OSTANKOV POVOJNIH ŽRTEV, KI 
ŠE VEDNO NISO POKOPANI?

DEMOKRATI: 
Naše stališče temelji na osnovnih načelih hu-
manosti in dostojanstva. Vsaka žrtev ima pra-
vico do imena in dostojnega pokopa.

Država mora sistematično, strokovno in brez 
političnega vmešavanja poskrbeti za izkop, 
identifikacijo in pokop vseh posmrtnih ostan-
kov povojnih žrtev. S tem ne popravljamo le 
zgodovinskih krivic, temveč kot narod doka-
zujemo svojo moralno zrelost in spoštovanje 
do človekovega dostojanstva. 

NSi:
Vse žrtve nasilja totalitarnih režimov, vključno 
žrtve druge svetovne vojne in povojnih pobo-
jev, si zaslužijo dostojen pokop in spomin brez 
političnih delitev ali ideoloških konfliktov. Gre 
za osnovno civilizacijsko pravico.

GIBANJE SVOBODA:
Pokop posmrtnih ostankov je civilizacijska nuja 
in dolžnost, predvsem do potomcev žrtev, ki 
imajo pravico dostojanstveno žalovati za svo-
jimi dragimi, in na splošno do mladih genera-
cij, ki ne smejo biti obremenjene s preteklimi 
delitvami. Predstavniki Gibanja Svoboda so se 
konstruktivno odzvali na s tem povezano po-
budo predsednice republike Nataše Pirc Mu-
sar. Še naprej si bomo prizadevali za to, da se 
spoštljiv, pietetni pokop posmrtnih ostankov 
čim prej zgodi. Pomembno je, da se doseže 
dogovor o lokaciji ali lokacijah pokopa. Nedo-
pustno je, da se ta tema uporablja in zlorablja 
v dnevnopolitične namene.

SDS:
Pri tem vprašanju ne sme biti nobenih rela-
tivizacij ali izgovorov. Vsaka žrtev si zasluži 
dostojen pokop. To je osnovni civilizacijski mi-
nimum in vprašanje elementarnega človeške-
ga dostojanstva.

Dejstvo, da so posmrtni ostanki številnih po-
vojnih žrtev še vedno shranjeni v kostnicah, je 
nesprejemljivo. Takšno stanje je sramotno za 
državo, ki se ima za demokratično in pravno 
urejeno. Ne gre za ideološki spor, temveč za 
odnos do mrtvih in do njihovih svojcev.

Zato zagovarjamo jasno rešitev. Posmrtni 
ostanki morajo biti pokopani dostojno na po-

kopališču Žale. Samo s konkretnimi dejanji in 
spoštljivim ravnanjem lahko kot družba po-
kažemo, da razumemo težo zgodovine in da 
smo sposobni ravnati odgovorno in pietetno 
do vseh žrtev.

SD:
Podpiramo:

• evidentiranje grobišč,
• dostojen pokop,
• sodelovanje zgodovinarjev in forenzične 

stroke,
• spoštljiv odnos do svojcev.
Gre za pravico do dostojanstva, ne za politič-

no vprašanje.

RESNICA:
Vsaka žrtev ima pravico do imena, groba in 
dostojnega pokopa. To ni ideološko, ampak 
humanitarno in civilizacijsko vprašanje. Drža-
va mora sistematično in pietetno urediti prik-
rita grobišča ter omogočiti svojcem pravico 
do slovesa.

→ KAKŠNO SPOROČILO BI ŽELELI POSLATI 
SLOVENCEM IN NJIHOVIM POTOMCEM, 
KI ŽIVIJO V ARGENTINI?

DEMOKRATI:
Prepričani smo, da je prav povezovanje z roja-
ki zunaj domovine eden od temeljev uspešne 
in samozavestne države.

NSi:
Ste pomemben in dragocen del slovenskega 
naroda. Vaša zvestoba slovenski kulturi, jeziku 
in vrednotam skozi generacije je dokaz, da slo-
venska identiteta presega državne meje. Včasih 
iz Slovenije z zavistjo gledamo, na vašo naveza-
nost do domovine, ki jo vse prevečkrat jemlje-
mo kot samoumevno, zato NSi vidi v slovenski 
skupnosti v Argentini most med Slovenijo in 
svetom ter partnerja pri krepitvi gospodarskih, 
kulturnih in človeških vezi. V vladi v kateri bo 
pomembno vlogo igrala NSi, vam bodo vrata 
domovine odprta na stežaj – kot prostoru so-
delovanja, spoštovanja in skupne prihodnosti.

GIBANJE SVOBODA:
Gibanje Svoboda verjame v skupnost. V so-
lidarnost, medsebojno pomoč, sodelovanje 
med generacijami, med družbenimi skupina-
mi, v delo za skupno dobro. Zato zagovarja 
pravično socialno državo – dostopno in učin-
kovito javno zdravstvo, kakovostno šolstvo, 
oskrbo starejših, stanovanja za mlade, skrb 
za varnost. Gibanje Svoboda verjame v Slo-
venijo, zato zagovarja ambiciozno državo – 
prodorno gospodarstvo, povečanje sredstev 

za raziskave in razvoj, gradnjo infrastrukture, 
podporo umetniškim, športnim in drugim 
presežkom. Slovenci v Argentini ste nam in 
celi državi pri obojem v navdih. Sporočilo je 
torej – ohranite močne skupnosti in ohranite 
pogum za prihodnost.

SDS:
Dragi Slovenke in Slovenci v Argentini, v Slo-
venski demokratski stranki (SDS) vedno reče-
mo, da nas Slovencev ni le dobrih dva milijona 
pač pa več kot dva milijona in pol. Kajti rojaki, ki 
vas je usoda ali pa želja po boljših priložnostih 
odpeljala v svet, ste in boste vedno neločljiv 
del slovenskega naroda. Vaša zvestoba jeziku, 
kulturi in vrednotam skozi desetletja dokazuje, 
da slovenska identiteta ni odvisna od razdalje, 
ampak od notranje pripadnosti.

V  SDS  spoštujemo tradicijo in družino, ver-
jamemo v svobodo in demokracijo. Nad vsemi 
pa je narodna zavest in ljubezen do domovine, 
ki ste jo z vso srčnostjo izkazali prav vi, Sloven-
ci, ki živite izven meja domovine, v časih, ko se 
je rojevala samostojna Slovenija. V SDS vaše 
aktivne pomoči pri iskanju podpore novo nas-
tali državi ne bomo nikoli pozabili. Vrednote, 
na katerih smo zgradili samostojno Slovenijo, 
so slovensko skupnost v Argentini ohranile 
močno, povezano in ponosno tudi v času, ko 
domovina ni bila svobodna in ni bila mati am-
pak prej za mnoge med vami mačeha. 

V SDS razumemo zgodovinsko izkušnjo vseh, 
ki ste ne po svoji krivdi novo življenje morali 
ustvariti izven meja domovine, spoštujemo 
vašo vlogo pri ohranjanju slovenstva in kre-
pitvi narodne identitete tudi danes. Ne kot 
del preteklosti, temveč kot del prihodnosti 
slovenskega naroda.

Slovenija je ena skupnost, kjer koli Slovenci 
živijo. In naša zaveza je, da ostane skupnost, 
ki temelji na spoštovanju, povezovanju in od-
govornosti do naroda kot celote.

SD: 
Slovenija vas potrebuje kot:

• gospodarske partnerje,
• most med državama,
• del nacionalne skupnosti.
Naš cilj je stabilna, predvidljiva država z 

učinkovitim javnim sistemom, kjer se splača 
investirati, vračati ali sodelovati.

RESNICA:
Slovenija je tudi vaša domovina. Vaša zvestoba 
jeziku, kulturi in narodu skozi generacije je do-
kaz, da narod živi, kjerkoli so njegovi ljudje. Že-
limo si tesnejšega sodelovanja z vami – na go-
spodarskem, kulturnem in človeškem področju 
– ter države, na katero boste lahko ponosni.

Janez zbode prijatelja politika: 

»Kaj je to: štirje so v sobi, a samo eden dela?«

»Nimam pojma.«

»Trije politiki in en ventilator.«

Sin vpraša nekega politika: »Oče, kaj je to: 
izdajalec?«

»Dragi moj sin, izdajalec je človek, ki je iz 
naše stranke prestopil v drugo.«

»Kako pa bi potem rekli tistemu, ki bi iz neke 
druge stranke prestopil v vašo?«

MALO ZA ŠALO, MALO ZA RES | O volitvah in politikih“ ”
»To je spreobrnjenec, ki ga je srečala pa-

met.«

Sovjetski funkcionar gre na tržnico kupovat 
sadje.

Prodajalec, pri katerem se ustavi, ga vpraša: 
»Želite, prosim?«
»Rad bi kupil melono.«
»Samo izberite!«
»Pa saj imate samo še eno in še ta je malo 

nagnita. Kako naj izbiram?«
»No, vidite, tovariš: godi se vam tako kot 

nam na volitvah!«

Politik je rekel arhitektu:
“Če ne bi bil politik, bi tudi jaz gradil hiše.”

Arhitekt mu je odgovoril: 
“Če vi ne bi bili politik, bi jih jaz tudi.”

V slovenskem parlamentu zazvoni telefon.
Dvigne pleskar, ki renovira sejno sobo:
»Danes ni tukaj nikogar. Danes delamo!«

A veste zakaj ima politik v ponedeljek naj-
več dela? 

Ker mora odtrgati kar 3 listke s kolendarja.

Mali Janezek si je  želel 100 evrov.

Vsak dan je prosil Boga, da mu jih pošlje, 

- Iz 4. strani

ampak jih ni in ni dobil.

Pa se odloči, da mu bo poslal pismo.
Ker na pošti niso vedeli kaj bi s pismom, nas-

lovljenim na Boga, so ga poslali vladi.

Predsednika vlade  je pismo ganilo in se od-
loči, da bo poslal 5 evrov, saj:  kaj bi mali Jane-
zek s toliko denarja.

In tako Janezek dobi 5 evrov; navdušen nad 
odgovorom se odloči poslati pismo zahvale:

Dragi Bog! Zahvaljujem se Ti, ker si mi poslal 
denar. Samo ne pošiljaj več preko vlade, ker 
so lopovi pobrali 95 evrov.

Tvoj Janezek.
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PREGOVORI IN CITATI 

GLAS
Bližajo se državnozborske volitve v Sloveni-

ji. Tudi Slovenci v Argentini lahko volimo. Vo-
litve so priložnost, da skupnost odloči in ob-
likuje vlado, ki bo vodila državo v naslednjih 
letih. “Vox populi - Vox Dei” (Glas ljudstva - 
božji glas) so trdili že stari Rimljani.

Vsak glas šteje. Vsak glas je pomemben. 
Pravilno je zapisal eden velikih ameriških 
predsednikov, Abraham Lincoln: “Glasov-
nica je močnejša kot puškina krogla!”.  Če 
le morete, glasujte tudi vi! Pazite pa, koga 

boste volili, saj je že pruski kancler Otto von 
Bismarck dejal: “Nikoli se ne laže toliko kot 
pred volitvami, med vojno in po lovu”.

Tudi pregovori nam o glasu povedo marsikaj:

• Lep glas se čuje daleč, a grd še trikrat dlje. 
(slovenski pregovor)
• Glas enega človeka je majhen, a glas 
mnogih zatrese nebo. 
(afriški pregovor)
• Mehak glas lomi trde kosti. 
(irski pregovor)
• Ne boj se glasnega nasprotnika, boj se 
tihega. 
(kitajski pregovor)

ZA RAZMISLEK IN NASMEH
“En dober pregovor na dan, prežene slabo voljo stran”“ ”KOLEDAR

• Tihi glas lahko nosi veliko modrost. 
(etiopski pregovor)
• Glas gre za človekom kot voz za konjem.
(danski pregovor)
• Glas enega je glas nobenega. 
(latinski pregovor)
• Sladek glas odpre tudi zaprta vata. 
(indijski pregovor)
• Glas vesti je tišji od šepeta, a močnejši 
od viharja. 
(skandinavski pregovor)
• Dober glas seže v deveto vas, slab pa v 
deveto deželo. 
(slovenski pregovor)

Izbral: Jože Jan
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Svobodno Slovenijo podpirajo

Podpisani članki lahko ne izražajo mnenja in uredniške usmeritve Svobodne Slovenije.

8. marca ob 8:00 uri
Koncert okteta Jurij Dalmatin 
v Našem domu San Justo

8. marca
Občni zbor 
Slovenski dom Carapachay

14. marca
Začetek slovenskih osnovnih šol, 
ob 10.00 sveta maša 
v cerkvi Marije Pomagaj

14. marca
Začetek SSTRMB, 
ob 18.00 sv maša 
v cerkvi Marije Pomagaj

72. MISIJONSKA TOMBOLA
“ODPRITE SRCE, PODARITE UPANJE”.

NEDELJA, 12. APRILA, NA PRISTAVI
OB 15:00 URI 

SPREJEMAMO DOBITKE
IN FINANČNO PODPORO. 

BODIMO VELIKODUŠNI!

REPÚBLICA DE ESLOVENIA 1851, CASTELAR

KONTAKTIRAJTE SE
S PREDSEDNIKOM

SVOJEGA DOMA.

SE NE UKINE ZARADI DEŽJA!

Predvajanje filma v kratkem po raznih okrajih.
Objava datumov v Svobodni Sloveniji in po domovih.


